

Evergreeny má Lenka Malinová rovněž v kosmetice. Oriflame – Zázračný kelímeček (na snímku dole)



„S Oriflame se podívám i do světa. Byla jsem na konferencích po celé Evropě, ale také v Číně a Malajsii,“ libuje si Lenka Malinová



Na celostátním mítinku k 20. narozeninám české pobočky firmy Oriflame byla Lenka Malinová coby host i účinkující. S velkým úspěchem zaspívala „fláky“ jako třeba *Wonderful World* a *Teach me Tonight*. Potlesk si ovšem určitě zasloužila i za svou práci pro firmu, výkonnost a především věrnost.

Místo mikrofону krémy a parfémů

Lenka vystudovala na pedagogické fakultě obor čeština a hudební výchova. Učila však jen necelý rok. „Už na gymnáziu jsem amatérsky zpívala s náhodskou kapelou Styl společně s Petrou Janů, na fakultě s big bandem Mirka Mužíka v Hradci Králové. Později, když jsem se s rodiči přestěhovala do Prahy, jsem v pátek odpoledne po škole cestovala do Liberce, kam mě „zlanářil“ kapelník Láda Bareš. Na jednom vystoupení si mě všimli Karel Kahovec a Oskar Gottlieb. Začala jsem zpívat profesionálně s Country beatem Jiřího Brabce a později deset let v orchestru Václava Hybše.“

Tam se Lenka seznámila i s bubeníkem Ládou Malinou, vzali se a narodil se jim syn Honzík. Skloubit koncerty, představení, nahrávání, zkrátka „bohémský život“ se starostí o rodinu se dařilo. Horší bylo, když po roce 1989 začalo ubývat práce.

„Rekonstruovali jsme byt a já si vypočítala, že měsíčně musíme mít pět tisíc pět set korun, abychom přežili,“ vzpomíná Lenka. Už přemýšlela, že vezme jakýkoli přívůdek, třeba uklízení, když kytarista Láda Pokorný přinesl do kapely katalog Oriflame. „Prý kup si nějakou kosmetiku, nebo nechceš taky zkusit prodávat? Oběhla jsem kamarádky, známé, sousedy, a přestože jsem byla původně ke svým obchodním vlohám dost skeptická, měla jsem docela úspěch,“ říká kosmetická poradkyně, jejíž legitimace má číslo 138. Stála u začátků firmy Oriflame u nás i jako

její zaměstnanec. Když se dozvěděla, že ředitelka hledá training assistant, řekla manželovi: „Ládo, já to zkusím.“ Zrazoval ji: „Leni, berou určitě jen mladý, tobě už je osmatřicet,“ ale nedala se zviklat. Poprvé viděla fax, kopírku i počítač. Musela oprášit angličtinu z gymplu, „rozjezdít“ nepoužívaný řidičák a naučit se spoustu nových věcí.

Život v soubyznysu (i když po podstatnou část Lenčiny zpěvácké kariéry tento termín nikdo nepoužíval) však naučí přizpůsobit se požadavkům, improvizovat a zvládat nepředvídatelné situace. Lenka jich zažila hodně, například: „Řekli, že mám uspořádat školení pro poradce v krajích. Nevěděla jsem, co jim mám říkat ani jak. Tehdy existovala jediná videokazeta natočená snad na Filipínách a bez překladu. Tak jsem povídání o produktech v katalogu začala prokládat historkami, které nám lidé psali. Třeba jedna paní děkovala, že jí parfémovaný krém Giordani zpestřil intimní život, jiná si stěžovala, že její manžel používá poměrně drahý balzám Zázračný kelímeček – mimochodem, ten se prodává dodnes – na hemoroidy. Posлуhači se smáli, chytla jsem je. Najednou jsem

cítila, že umím lidi získat a přesvědčit. Díky Oriflamu jsem se naučila mluvit na veřejnosti a také se spoléhat sama na sebe. Objevila jsem vlohy, o kterých jsem neměla ani tušení.“

Po čtyřech letech zaměstnání se Lenka rozhodla, že svých schopností využije naplno, že udělá to, co na školeních radí jiným: osamostatní se. Dnes je už 15 let na volné noze a nikdy tohoto kroku nelitovala. „Svoboda je pro mě hrozně důležitá. Jsem sama sobě pánem. Nikdo mi neříká, co musím, ale co můžu. Někdy se samozřejmě práce nahrne, zato jindy bývá volnější. Záleží jen na mně, jaké tempo zvolím,“ libuje si.

Nestýská se jí však přece jen po zpěvu? „Už několik roků v létě hrajeme každý čtvrtek v hospůdce v Hradci, kde jsme si díky Oriflame postavili domek. Kousek od nás totiž bydlí Petr Janda z Olympiku a George Kozel, zakládající člen Blue Effect, a samozřejmě se zúčastňuje manžel Láda, který dosud hraje ve skupině Golem. Té kapele říkáme Sousedanka. Vždycky je narváno,“ říká Lenka. A s úsměvem doplňuje: „Hrajeme a zpíváme zadarmo. Naštěstí si to můžu dovolit. Mě totiž živí Oriflame! ■“

